

爱的同心圆

——记隆回县万和实验学校教师袁园

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 邓辉



简讯

双清区姚喆中学举行“新时代好少年”表彰活动

为进一步培育和践行社会主义核心价值观,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,3月18日,双清区姚喆中学组织开展“新时代好少年”颁奖典礼,对10名“新时代好少年”进行表彰。仪式上,大家共同观看了近三年学校获评市、区级“新时代好少年”学生的风采展示视频,感受他们自强不息、诚信友善、蓬勃向上的靓丽风采。

近年来,姚喆中学每年都会评选出不同类型的“新时代好少年”。同时,大力宣传“新时代好少年”的良好风貌,让学生们学榜样、做榜样,激励学生们积极践行社会主义核心价值观,人人争做“新时代好少年”。

(记者 李超 通讯员 夏琳)

大祥区蔡家学校:

“爱心一元捐”,真情满校园

3月15日上午,大祥区板桥乡蔡家学校举行“爱心一元捐”公益助学活动。全校学生积极响应,纷纷拿出自己省吃俭用攒下来的零花钱,帮助困境同学。本次活动有效引导了全体学生树立正确的价值观,弘扬了中华民族扶贫济困的传统美德,激发了广大青少年助人为乐的的社会责任感,为进一步夯实未成年人思想道德建设工作奠定了坚实的基础。(通讯员 戴秀 邓攀)

关爱留守儿童

为了给留守儿童营造一个温馨快乐的成长环境,3月12日上午,邵阳日报邵东小记者们在辅导员老师的带领下,把爱心和温暖传递给了光明小学的留守儿童们。当天,小记者和留守儿童进行了吹气球、挤气球、抢凳子、萝卜蹲等游戏,孩子们个个兴高采烈,校园上空回荡着快乐幸福的笑声,他们还收到了爱心企业和志愿者们带来的小礼物。

小记者们还采访了光明小学的王瑶老师,她详细介绍了留守儿童的学习和生活情况,以及学校对孩子们采取的一些关爱措施。

让我们携起手来,共同为留守儿童撑起一片爱的天空。

小记者

邵东市黑田铺镇金玉亭小学 谢语萱

指导老师 姚玲

我的乐园

家门前的院子是我的乐园,在那里我可以和伙伴们一起骑单车,一起放风筝,一起踩落叶,一起堆雪人。

春天到了,我们脱下厚厚的棉袄,推出自己的单车,在开满鲜花的院子里赛车。你追我,我追你,一会儿我在前,一会儿你在前,挥洒着汗水也荡漾着欢乐。骑累了,我们就坐在车上看院子里的花。月季花、凤仙花、迎春花竞相开放,我们常常看得入了迷,等到大人们叫我们回家吃饭了,我们才老大不情愿地回家。

有风无雨的夏日,是放风筝的好日子。我们一手拿着风筝,一手牵着线,逆风一路小跑着,看到风筝在院子天空飞起来了,我们更加努力地奔跑着。“谁的风筝最低谁就是小狗!”我大声叫嚷着。听了我的话,小伙伴们更加卖力了,开始疯狂放线。“绷”的一声,一个小伙伴的风筝线断了。我们望着那渐渐飞远的风筝出了神……

瑟瑟的秋风把树叶吹落,我和小伙伴们在院子里开始了踩落叶的游戏。我们在落叶堆里跳啊跳啊,踩得落叶“咔嚓咔嚓”响。我们越跳越起劲,直到把院子里的所有落叶全部踩过一遍才肯罢休。

冬天,等雪没过了脚踝,我们就一起在院子里堆雪人、打雪仗,常常一玩就是一下午。

这就是我的乐园,一年四季都带给我无穷的快乐。

小记者

邵阳县塘渡口镇第一完全小学277班 蒋荣

指导老师 杨丽琼

不一样的春天

开学第四天的早上,我刚刚起床,就听到爸爸在大声喊我的名字:“崽崽,下雪了,快过来看看!”我猛地蹦了起来,冲到窗边,一把拉开窗户,一阵寒风吹来,几粒晶莹的雪花打在脸上。我激动地喊叫着:“真的耶!下雪啦,下雪啦!”

小小的雪花整齐细密地排列着,急促地落到地面上、屋顶上、树枝上……我把手伸出窗外,几朵雪花落在我的手心里,它们冰冰的、凉凉的,转眼间消失不见了,只剩下手掌里一片湿润。我看着雪花化成了小水滴,沿着屋檐一滴滴落下,渗入到泥土里。

雪像一位优雅的姑娘,款款而来。渐渐地,雪花们成群结队地做起了游戏。它们各自拉上自己的好友,一圈一圈地转着,好像永远转不够似的。刹那间,白雪已经给大地铺上了威武的皑皑军装。

“叮咚,叮咚……”下课铃好像一根棍子一样把同学们从教学楼里赶了出来。同学们不约而同往操场奔去。操场早已变得一片洁白。同学们有的打雪仗,打中别人的同学乐得合不拢嘴,被打的人则气冲冲地滚一个更大的雪球,进行反击;有的堆雪人,一堆堆白雪在同学们冻得红扑扑的小手下变成了一个个可爱的雪人;有的滑雪……课间,操场简直成了孩子们的儿童乐园。

纷纷扬扬的鹅毛大雪不知什么时候停。银色的雪,蓝色的天,真像一幅美妙的画。这场春雪送给我们无限的快乐,送给花草树木无穷的生机和养分。“瑞雪兆丰年”,我仿佛看到了春天草长莺飞、桃红柳绿的景象。

小记者

双清区铁砂岭小学83班 刘倚涵

指导老师 韩丽君 丁宇星

她是广大学生眼中的好姐姐,是家长眼中的“金牌教师”。她用爱和奉献关心服务学生,用才华和学识引导教育学生。不论是一起共事的教师还是广大学生家长,无不对她充满钦佩。她叫肖玉玲,是隆回县鸭田镇中心小学的一名普通教师。

从教以来,肖玉玲一直担任班主任工作,她始终用心用情爱护自己的学生。当学生犯错时,她不会一味地进行斥责,而是抱着理解的心态去与学生交流。学生由于智力发育速度和家庭环境的不同,往往表现出不同的学习能力和学习态度。肖玉玲深知“生命因为不同而精彩”的道理,她理解不同学生之间的差异,并给予针对性的指导。正是这份对学生和教育工作的热爱,让肖玉玲成为了学生最亲近的人。对于她的号召,学生们总是积极响应,班级的凝聚力得到了显著提升。肖玉玲所带班级在镇统考中均名列前茅,她自己 also 获得了县优秀班主任等荣誉。

袁园送教上门的日子。小靖身患先天性软骨症,一个稍重的喷嚏都会导致骨折。袁园变着法子给小靖带文具、玩具、水果等,并且教他认字、画画、做游戏。这天,又是袁园送教的日子,外面阴雨绵绵,寒风刺骨。爷爷刚安慰小靖,天气恶劣,今天袁老师不会来了,此时却听到了敲门声。袁园穿着被打湿的衣服和鞋子,微笑地站在门口。小靖太开心了,费力地喊出了一声:袁老师。袁园的眼眶湿润了,这么久以来第一次听到小靖的声音。爷爷也非常激动,一直牵着袁老师的手说着感谢的话。下课了,小靖一家留袁老师吃饭,她却微笑着摆摆手,因为还有四个孩子在等着她上课呢!

2012年下学期,袁园担任班主任的班级转来了一位穿着脏兮兮、头发乱蓬蓬的插班生。和家长交流后才知道,小伟(化名)在原来的学校一直遭受同学欺负,成绩也不好。看着他眼里对陌生环境的恐惧与淡淡忧伤,袁园非常担心,也暗自下了决心:不能让他在这里重蹈覆辙。于是袁园开始默默观察,极力寻找小伟的闪光点。但

小伟上课不是呆呆地看着黑板,就是低头耍小动作,作业总不按时完成,写的字更是无法辨认,第一次学习检测还拿了全班倒数第一。一个午后,独自在座位上画恐龙的小伟被袁园“逮”住了,袁园当众表扬了他的画。第二天,袁园买了画笔、画本和简笔画书送给他,还请美术老师一同关注指导他,时不时将他的作品在班上展示。渐渐地,小伟喜欢上了语文课,喜欢上了学习。期末考试,他出乎意料地得了86分。那天,他给了袁园一个大大的拥抱。

就这样,袁园用爱心、耐心、关心、细心、热心描绘出一个个温暖的同心圆,赢得孩子的亲近、感激、尊重和爱戴。

工作以来,袁园一直勤勉地耕耘在语文教学第一线。成为学者型教师,是她孜孜以求的职业理想。在繁忙的教学工作之余,她坚持阅读、学习,撰写教研论文,在国家级刊物上发表多篇论文。在做好教书育人本职工作的同时,袁园还积极参加各种教研教改活动,主动承担培训青年教师的工作。



为了进一步落实“双减”政策,打造高效课堂,促进青年教师的专业成长,实现学校的可持续发展,近日,大祥区三八亭小学组织开展了“青年教师上课比武”活动。活动中,各位青年教师精心备课,他们运用新颖的教学理念、科学的教学方法,让学生成为课堂的主人,在愉快和谐的氛围中学习成长。

邵阳日报通讯员 李蓉 杨晴 摄影报道

短道速滑

2月5日晚上,我观看了冬奥会短道速滑2000米混合团体决赛。

中国队顶住了重重压力,终于进入到了半决赛。比赛开始,各国队员都像一支离弦的箭一样冲了出去。结果中国队只排在第三名,不能晋级决赛。我很失落,但在中途讲解员说美国队和俄罗斯队犯规,我又燃起了希望。裁判员在赛后仔细分析,最终判得匈牙利和中国队进入决赛。

进入决赛队伍的分别是意大利、加拿大、匈牙利和中国队。比赛开始,强劲的意大利队一开始就处于领先。中国队范可新将交接棒递给了曲春雨,

曲春雨连上两刀,场上的形势瞬间变化,中国队排在了第二,成功压制住了匈牙利和加拿大队。在过弯道的一刹那,后两队由于太急促而摔倒在地。第三棒的任子威瞬间加速,一骑绝尘,在弯道时超过了意大利队,排在第一,交接棒给了武大靖。武大靖牢牢守住自己的位置,遥遥领先,最后中国队赢得了本次冬奥会上中国的首枚金牌。

中国队的队员们刻苦训练,努力拼搏,获得了宝贵的金牌。

小记者 市汇江学校152班 陈文杰

指导老师 艳春

肖玉玲:初心不改 守望花开

邵阳日报记者 李超

肖玉玲践行着终身学习的理念,在教学工作之余,她按时参加上级主管部门组织的各种培训,并且在考核中都获得优异的成绩。下班回到家中,她积极阅读有关教学方面的理论书籍。肖玉玲说,学习新的教育理念和方式,最重要的是运用到教学实践中。她将这些新教育理论成果不断与实际工作相结合,并在此基础上形成工作经验理论。2020年12月,她撰写的论文《小学语文拼音教学的实践探析》获得市一等奖。

一些学生在学习、生活中存在各种困难,他们或是长年缺乏父母的守护,或是在物质生活上陷入困境。面对这些问题,肖玉玲看在眼里

里急在心里,对于生活困难的学生,她为他们积极争取政策资助,并力所能及地赠与他们一些文具。对于留守儿童,她积极建立档案卡,寻求建立长效解决机制,定期开展家访和电话寻访,引导家长共同关心孩子。对于性格内向不爱学习的学生,她循循善诱引导孩子树立远大的理想,养成好的学习习惯。习近平总书记说:“全国广大教师要用爱心和智慧阻断贫困代际传递,点亮万千乡村孩子的人生梦想。”肖玉玲用实际行动践行着习近平总书记的嘱托。

一寸粉笔,三尺讲台一生梦;一腔热血,十载征程一片心。十年来,肖玉玲不改初心,守护着学生健康快乐成长。